

106年921國家防災日全民健走活動在南科西拉雅廣場舉行，全國首創，活動項目多元豐富，吸引近3000人參加

「國家防災日」的由來，民國88年在南投縣集集發生大地震，造成2千多人死亡，對臺灣而言，這是一段痛苦又難忘的記憶，政府為加強地震防災教育宣導，提醒國人加強各項地震防範措施，時時保持防災意識，提升防災應變能力，增進地震初期緊急避難的知識，以避免重大傷亡，每年的9月21日訂為「國家防災日」。臺南市去年亦發生0206美濃地震，造成117人罹難，亦是痛苦又難忘的記憶，地震災難事件一年過去了，臺南市政府為強化民眾及企業正確地震防災的觀念與地震初期緊急避難及應變能力，在921國家防災日前夕特別規劃一系列活動，以擴大地震防災宣導效果。

全民健走活動於106年9月17日上午在臺南科學園區西拉雅廣場盛大舉辦，本次健走活動採網路報名，限定參加人數為2000人，開放網路報名後，不到24小時秒殺即額滿，出乎意料之外的踴躍。當天早上6點參加健走民眾陸續報到，報到後民眾換穿市政府所提供限量版黃色活動紀念T恤，整個活動現場看起來格外溫馨，甚至有來自其他縣市搭火車至台鐵南科站再搭接駁車而來，健走活動由代理市長李孟諺主持開幕典禮，參加貴賓有副市長張政源、秘書長吳欣修、行政院災防辦陳榮裕科長、市議員林慶鎮夫婦、南科管理局長林威呈、前任局長陳俊偉夫婦，氣象局臺灣南區氣象中心吳福悠主任、南科工業區同業公會郭春暉處長，以及鄰近的新市區長邱保華、安定區長柳世雄、善化區長方澤心、大內區長李賢村、柳營區長李宗翰等。

開幕典禮揭幕表演邀請在地新市區新和社區創鼓隊，由一群社區老中青三代組成，平時訓練有素，鼓聲震撼，接著由市政府及區公所組成的吉祥人偶帶動健康操，代理市長李孟諺致詞時表示，回顧2016年臺南市發生0206美濃地震，對臺南永康、新市、東區、歸仁、仁德等地區所造成的災害與衝擊，至今記憶猶新，雖然地震事件已將近1周年，各項災後復原重建工作雖陸續完工，但地震對我們的威脅依

舊存在，因此，希望透過這次全民健走相關宣導活動，讓民眾獲得更完善的地震防災及自救的知識，也提醒市民朋友平時要居安思危，當地震發生時千萬不要驚慌，做好地震初期緊急避難及自我人身安全的保護，才平安度過危機。並與張副市長、林局長、市議員林慶慶等帶領示範地震保命三步驟，實地演練趴下、掩護、穩住抓桌腳等要領，提醒民眾要居安思危、有備無患。

在示範地震保命三步驟後，7時35由貴賓鳴笛後，將近3000位民眾換穿亮麗顯眼又好看的921國家防災日紀念T恤，從西拉雅廣場出發，展開7公里健走行程。參加人員成群結隊或攜家帶眷浩浩蕩蕩沿途經過南科園區最美麗的道爺湖、迎曦湖畔，在微風中散步健走，充分享受快樂的星期六早上，同時沿著迎曦湖畔欣賞南科最具代表性的指標及最優美的迎賓彩帶及湖濱步道景緻。健走活動結束後，好多民眾都說第一次走進迎曦湖畔步道，才知道是那麼的美麗，抬頭近距離往上看迎賓彩帶，真的好漂亮喔。

健走活動結束，市政府與相關機關共同陳展防災體驗闖關摸彩活動，「防災過5關，家家保平安」，闖關活動包括消防局濃煙體驗，消防與衛生局聯手千人CPR教學，社會局防災避難窩、教育局防災知識大擂臺、環保局資源回收，臺灣南區氣象中心震央在哪裡？、南區水資源局水資源聯合運用、成大防災研究中心防災記憶網以及防災柑仔店、綠寶石迷宮等，以及南科管理局邀請園區台積電、聯電、群創等重量級廠商宣導工安環保陳展，各項闖關活動非常有趣熱絡，大排長龍等待體驗。尤其消防局特搜人員進行特搜救災演練，會場特別搭建一棟倒塌建築物，模擬地震房屋倒塌後、搜救人員攜帶2隻搜救犬進行人命搜救及房屋破壞等，特搜人員精湛的技術，獲得與會人員掌聲鼓勵。

活動另一項高潮就是摸彩活動，因為市政府與科學工業園區科學工業同業公會邀請園區廠商贊助摸彩獎品，包括聯華電子、台灣神隆司、港香蘭應用生技、亞果生醫、漢民科技司、儕陞生化、弓銓企業、超淨精密科技、烏山頭股份有限公司、臺灣穗高等，提供獎品數量超

過300份。參加健走民眾走完7公里回到會場立即在兌獎處圍觀對獎，熱鬧滾滾，活動還穿插社區歌唱舞蹈表演，非常精彩。活動最後一項大獎就是由臺灣穗高公司提供5輛精美自行車，由災防辦公室侯俊彥參議代為抽出，侯參議說明幸運中獎者必須在現場確認，否則重抽直到中獎者在現場，5輛自行車一一抽出，陣陣歡呼。活動在大家依依不捨下結束，相互拍照紀念，留下最美好回憶。

(災防辦公室 馬孝明)

